

# Protokoll fra Gynkreftforeningens landsmøte

Thon hotell Prinsen  
13. april 2018

## Til stede:

### Fra hovedstyre

Jeanette Hoel, Siw-Kristin Gundersen Haugseth, Kate Lindland Johnsrud, Marit Høgås, Lillian Lunde og Elisabeth Tronstad.

### Delegater fra lokallagene og fylkeskontakter

Bergen og omegn: Siri T. Øystese og Wenche M. Jæger  
Oslo og Akershus: Dorte Nakszynski, Dorthe Bekkengen og Grete Kierulf  
Østfold: Eva Kantor og Beate Steen Nilsen  
Telemark: Astrid Oddnes  
Odda og omegn: Kari Hamre  
Sør Trøndelag: Inger Stadsvik og Brit Lindebrekke  
Harstad: Eli Moursund  
Møre og Romsdal: Birgitte Gurskevik  
Fylkeskontakt Aust-Agder: Lisbeth Westergren

### Gjester og observatører:

Sekretariatet: Eddy Grønset

Observatører:

Anne Marthe Øverås, Elin Lautin, Grete Brøymer, Solfrid Kvam, Anne Lene Heldal, Lisa Mona Jacobsen og Tonje Bjerkelund.

Hovedstyreleder Jeanette Hoel ønsker velkommen til landsmøte.

Hun spurte Eddy Grønset fra sekretariatet om han kunne ta navneopprop og starte den formelle delen av landsmøtet.

Landsmøtesakene startet deretter.

## **Sak 1 – Konstituering av møtet**

- **Opprop og godkjenning av delegater**  
20 delegater ble ropt opp og godkjent. Det var 7 observatører til stede.
- **Godkjenning av innkalling**  
Innkallingen ble godkjent.
- **Godkjenning av sakliste**  
Sakslisten ble godkjent.
- **Valg av ordstyrer**  
Hovedstyret hadde foreslått sekretariatsleder Eddy Grønset som landsmøtets dirigent og Elisabeth Tronstad som assisterende dirigent. Hovedstyrets innstilling ble vedtatt.
- **Valg av referenter**  
Hovedstyret foreslo at sekretariatet ved Eddy Grønset

ey dlw

velges som referent. Hovedstyrets innstilling ble vedtatt.

- **Valg av to delegater til å undertegne protokollen**  
Hovedstyret foreslo Lisbeth Westergren og Eli Moursund til å undertegne protokollen. Hovedstyrets innstilling ble vedtatt.
- **Valg av tellekorps på tre personer**  
Hovedstyret foreslo Birgitte Gurskevik, Kari Hamre og Astrid Oddnes som tellekorps. Hovedstyrets innstilling ble vedtatt.

### **Sak 2 – Årsmelding 2016 og 2017**

Jeanette Hoel med støtte fra hovedstyrets medlemmer presenterte foreningens virksomhet for de to siste årene. Årsberetningene for 2016 og 2017 var delt ut på forhånd. Under debatten ble det fra Dorte Nakszynski reist spørsmål om det var gjort godt nok rede for hvorfor hovedstyrets medlemmer utover leder hadde fått et honorar i størrelsesorden 5.000 kroner for medlemmer og 7.500 kroner til nestleder og leder av likepersonutvalg. Hun fremmet et forslag om at landsmøtet ikke skulle være fornøyd med den redegjørelsen som var gjort for denne tildelingen i årsmeldingen. Hennes forslag fikk to stemmer og forslaget ble dermed avvist. Hovedstyret innstilte på at årsmelding for 2016 og 2017 ble godkjent. Hovedstyrets innstilling ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 3 – Regnskap for 2016 og 2017 med revisors beretning**

Jeanette Hoel og Eddy Grønset presenterte foreningens regnskap for de to siste årene. Årsregnskapene for 2016 og 2017 var delt ut på forhånd. Revisors beretning ble presentert på møtet. Hovedstyret innstilte på at årsregnskap for 2016 og 2017 ble godkjent. Hovedstyrets innstilling ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 4 – Forslag til nye vedtekter**

Landsmøtet i 2016 gav hovedstyret i oppdrag å fremme forslag til ny organisasjonsmodell for å sikre mer lokal aktivitet. Forslag til vedtektsendringer er basert på dette og ble presentert av Elisabeth Tronstad.

Landsmøtet sluttet seg til forslaget fra hovedstyret og endringsforslagene ble stemt over i paragraf for paragraf hvor det var endringer i følgende paragrafer: §1.2, §2.1, §3, §4.1, §5.2, §6.3(ny), §7, §7.1, §7.2, §8.1, §8.6, §8.7, §9.1, §9.2, §9.3, §9.4, §9.5, §9.6, §10.4, §10.5, §12 og

*Handwritten initials in blue ink, possibly "dwl" and "ej".*

følgende paragrafer i Vedtekter for lokallag: §1.1.7 og §3.  
Alle endringsforslag ble enstemmig vedtatt med unntak  
av en stemme mot endringen til kontaktteam i §7.

## Sak 5 – Innkomne forslag

Gynkreftforeningen lokallag Harstad og omegn hadde fremmet to forslag.

Forslag 1 lød som:

Lokallaget ønsker ny vurdering av dekning av kostnader i forbindelse med likepersonsarbeid på bakgrunn av konsekvenser for små lokallag med begrenset ressurser og store avstander. Vi foreslår at likepersonsarbeidet dekkes av Gynkreftforeningen sentralt, med en øvre økonomisk grense pr. likeperson.

Hovedstyret innstilte på at forslaget fra Harstad og omegn om at Gynkreftforeningen sentralt skal dekke lokallagenes likepersonutgifter som en fast ordning, avvises.

Under avstemmingen ble det avgitt 8 stemmer for forslaget til Harstad og forslaget til Harstad og omegn ble derfor avvist.

Forslag 2 lød som:

Lokallaget vårt ønsker fremdeles å overta resten av Troms fylkes medlemsmasse. Vårt lokallag er lite, og får bl.a. av den grunn dårligere økonomi, færre medlemmer og delegater. Dette gjenspeiler seg som vist på pkt 1 at det vil gå utover likepersonarbeidet.

Lokallaget har registrert at Trøndelag nå er slått sammen; uvisst av hvilken grunn, og dermed blir det naturlig at resten av Troms faller innunder et allerede velfungerende lokallag Før dannelsen av lokallaget vårt, ble vi som medlemmer automatisk lagt innunder Tromsø.

Hovedstyret innstilte på at forslaget fra Harstad og omegn om at landsmøtet skal vedta lokallagets grense i Troms avvises.

Under avstemmingen ble det avgitt 10 stemmer for forslaget til Harstad, 2 stemte blankt og 8 støttet hovedstyrets forslag. Forslaget til Harstad og omegn ble derfor vedtatt.

## Sak 6 – Strategisk plan

Landsmøtet i 2016 behandlet en strategisk plan for Gynkreftforeningen, som hovedstyret foreslo videreført med noen få endringer. Forslaget lød som følger:

- Konkrete mål for foreningens kommunikasjonsarbeid skal være:
- Gjøre vårt likepersontilbud kjent blant helsepersonell som møter gynkreftpasienter, på en slik måte at de aktivt anbefaler sine pasienter å kontakte vår tjeneste.
- Styrke vår likepersontjeneste med tilstedeværelse på Vardesenter og andre behandlings- og rehabiliteringssenter.
- Markere Gynkreftforeningens synspunkter overfor politikere og helsebyråkrater for å sikre økt forskning på gynekologisk kreft, tidlig bruk av nye medisiner og behandling og et fullverdig rehabiliteringstilbud.
- Øke bevisstheten hos kvinner om at det er viktig å gå til jevnlig gynekologisk undersøkelse.
- Øke kunnskapen hos kvinner om hva som er faresignaler for gynekologisk kreft og få de til raskt å oppsøke lege hvis de merker noe unormalt.
- Øke forståelsen hos fastleger for hva som er

*del.*  
*em*

symptomer de bør ta mer alvorlig når det gjelder kvinnens underliv.

- Oppfordre til åpenhet og fjerne tabuer rundt gynekologisk kreft.
- Bevisstgjøre samfunnet på hvilke langtids senskader gynkreframmede er rammet av.
- Hovedstyret må jobbe målbevisst med tanke på alternative finansieringsformer siden det er skapt usikkerhet rundt Kreftforeningens vilje til å støtte pasientforeningene.
- Hovedstyret skal jobbe aktivt for å få etablert Maggies senter rundt om i Norge.
- At antall medlemmer passerer 1.500 betalende medlemmer før neste landsmøte.

Hovedstyret innstilte på at forslag til strategisk plan ble vedtatt, og forslaget ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 7 – Fastsetting av kontingent**

Forslag til kontingent ble behandlet, og følgende kontingentsatser ble vedtatt fra og med 1.1.2019:

Hovedmedlem 300,-

Familiemedlem 400,-

Bedriftsmedlem 500,-

### **Sak 8 – Budsjett for 2017**

Hovedstyret fremmet forslag til budsjett for 2017 som var sendt ut sammen med sakspapirene til møtet. Hovedstyrets forslag til budsjett for 2017 ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 9 – Valg**

Kate Lindland Johnsrud redegjorde for valgkomiteens forslag til nytt hovedstyre.

#### Valg av leder:

Jeanette Hoel ble gjenvalgt som leder for to nye år. Enstemmig vedtatt.

#### Valg av styremedlemmer:

Siw Kristin Gundersen Haugseth med funksjonstid 4 år  
Tonje Bjerkelund med funksjonstid 4 år  
Beate Steen Nilsen med funksjonstid 4 år  
Anne Marthe Øverås med funksjonstid 2 år

EM  
du

Alle ble enstemmig valgt.

Styremedlem Lillian Lunde og Elisabeth Kvam Tronstad ble på forrige landsmøte valgt til 2020 og vil med foran nevnte personer være foreningens hovedstyre frem til neste landsmøte

#### Valg av varamedlemmer:

Følgende personer ble enstemmig valgt til varamedlemmer med en funksjonstid på 2 år:

1.Varamedlem: Eli Moursund, 2.Varamedlem: Lisbeth Westergren, 3.Varamedlem: Lisa Jacobsen

#### Valg av valgkomite

Dorthe Bekkengen, Siri T. Øystese og Marit Høgås ble enstemmig valgt som ny valgkomite. Til varamedlemmer til valgkomiteen ble Kate Lindland Johnsrud valgt som 1. vara og Laila Gottenborg som 2. vara. Også disse valg var enstemmige.

#### Valg av revisor

Revisjonsselskapet Jøntvedt AS ble enstemmig valgt til Gynkreftforeningens revisor for 2018 og 2019.

### **Sak 10 – Resolusjoner**

Følgende resolusjoner ble enstemmig vedtatt:

#### **Brukerrepresentasjon**

Gynkreftforeningen ønsker at pasientorganisasjoner har en sentral plass som brukerrepresentanter i beslutninger som angår våre pasientgrupper.

#### **Brukerstemme i Beslutningsforum**

Beslutningsforum tar beslutninger som kan bety liv eller død for våre medlemmer, og dette er et fora uten at vi kan være til stede med vår brukerstemme.

Gynkreftforeningen krever at pasientorganisasjonene får utnevnt brukerrepresentanter til Beslutningsforum når de behandler saker som angår vårt diagnoseområde.

#### **Deltakelse i kliniske studier**

Pasienter viser stor vilje til å delta i kliniske studier, og for mange kan en slik deltakelse være et siste håp når etablert behandling viser seg å ikke gi resultater. Gynkreftforeningen ser at tilbudet om deltakelse i kliniske studier er ulik rundt om i landet, og mange pasienter vet ikke at de kan være aktuelle for å delta i et slikt tilbud.

EM  
drl

Gynkreftforeningen vil derfor at myndighetene legger til rette for at pasienter kan få finansiert deltakelse i studier uansett hvor i landet de bor og at det etableres åpne informasjonskanaler som forteller om hvilke tilbud som finnes.

Norske forskermiljøer må styrke innsatsen og myndighetene legge til rette for at det blir flere kliniske studier som involverer norske pasienter. Det må også gis mulighet for at norske pasienter kan få delta i internasjonale studier.

-----  
Eddy Grønset, referent

Rett referat bekreftes

*Eli Moursund*  
-----  
*Lisbeth Westergren*  
-----  
Lisbeth Westergren Eli Moursund